

WELGAS
ITALIA
DE SUS VACACIONES
El jefe del Gobierno de Caspardo sus va a regresar a su hogar de poder marítima, que el Gobierno ha con reunión del día Di Vittorio de la Marina...
intervendrá en el caso de un acuerdo. Federación nacional de municipios...
UN ACUERDO
El dirigente de la Marina...
dicho a los pes...
andando
sustitución gúistas
Irlanda del...
adío,
su puesto en España
OS 7
Se cuenta cada...
antes
SU gráfica!

● A partir del día primero de octubre próximo, se dispone el retraso de la hora legal en sesenta minutos ●

CASTELLON DE LA PLANA, MARTES, 20 DE SEPTIEMBRE DE 1949

STAFFORD CRIPPS ANUNCIO LA DEVALUACION DE LA LIBRA ESTERLINA

De 4'33 dólares pasa ahora a un valor de 2'80 IMPRESIONES ESPAÑOLAS SOBRE LA DESVALORIZACION DE LA LIBRA

ES EL PASO MAS GRAVE QUE HA DADO EL GOBIERNO LABORISTA, A CUYO PRESTIGIO AFECTA MUY DIRECTAMENTE

LONDRES, 18. — EN UN DISCURSO DE MEDIA HORA DE DURACION, EL MINISTRO BRITANICO DE HACIENDA, SIR STAFFORD CRIPPS, HA DADO A LA NACION LA NOTICIA DE LA DESVALORIZACION DE LA LIBRA ESTERLINA. EL MINISTRO INDICO QUE LA DETERMINACION DE DESVALORIZAR LA LIBRA HABIA SIDO ADOPTADA CUANDO EL SE ENCONTRABA EN WASHINGTON RECIENTEMENTE, PERO "QUERIA HACER YO MISMO EL ANUNCIO AQUI, EN LONDRES", DIO.

Sir Stafford Cripps explicó que este paso era contrario a lo que él había declarado en la primavera pasada y en el mes de julio último, pero señaló que las reservas de oro británicas mermaban a un ritmo tan rápido, que el Gobierno no pudo contener la sangría. "En la primavera pasada", dijo Cripps, "se habló de nuestro tipo de cambio para el dólar. La gente trató de convertir la libra esterlina en oro y en dólares, y recurrió a toda clase de prácticas. Nosotros resolvimos que no podíamos sufrir pérdidas de esa clase. Teníamos que dar un paso". "En los últimos días", agregó, "decidimos cuál será nuestro tipo para la libra esterlina, y hemos decidido que en vez del tipo actual de cuatro dólares y tres céntimos por libra, en el futuro sea de dos dólares y ochenta céntimos". "Este paso que he anunciado es el más grave que el Gobierno podía dar, y lo damos porque nuestras dificultades financieras son insolubles de otra manera. Consultamos con el fondo monetario internacional, y éste aceptó nuestro tipo de cambio, que comenzará a regir esta misma noche".



En el Hospital Provincial de Castellón de la Plana, Sir Stafford Cripps, que comenzó a hablar a las 20'15, terminó a las 20'45. — Efe.

El ministro británico de Hacienda, que ha sido un tenaz adversario de la desvalorización durante breves meses, ha exhortado a los fabricantes y exportadores a "redoblar sus esfuerzos y vender sus productos a los mercados del dólar". Advierte Cripps que dentro de dos semanas será preciso aumentar los precios del pan, de cuatro peniques y medio a seis peniques, y que el precio de la harina también subirá proporcionalmente.

Calculó que el coste de la vida aumentaría, aproximadamente, en uno por ciento, y que la nueva situación no alteraría el valor de la libra esterlina en el país y que con los salarios que rigen en la Gran Bretaña "podrían comprarse las cosas que nosotros mismos producimos y en cantidad igual a la de antes".

Indicó que la diferencia más importante se encontrará en los casos en que sea preciso importar productos, como la harina y el trigo, procedentes del área del dólar. Agregó Cripps que la desvalorización de la libra esterlina no justificará un aumento de los salarios.

Aparte de los aumentos anunciados, dijo Cripps que no habrá otros aumentos notables, pero agregó que dentro de algunos meses podrían registrarse algunos aumentos que "se justifican" por los precios de algunos productos importados, especialmente los fabricados a base de materias primas necesarias.

El ministro británico de Hacienda terminó su discurso, que se pronunció con lentitud con las siguientes palabras:

"De esta guisa, entramos en otra etapa en la lucha magnífica de nuestro pueblo para superar las tremendas dificultades que sus propios sacrificios le impusieron en la guerra mundial. Hasta la fecha, hemos tenido un éxito espléndido, y no es ahora el momento de vacilar. A la luz de las promesas renovadas de cooperación de los miembros de la comunidad británica de naciones, de los Estados Unidos y de nuestros amigos en la Europa occidental, hemos aceptado, en nombre vuestro, el reto de los tiempos que piden acción nueva y enérgica, convencidos como estamos, de que nos llevarán más cerca de la felicidad y de la prosperidad de nuestro pueblo".

EL ANUNCIO DE LA DESVALORIZACION EN WASHINGTON

Washington, 18. — El Fondo Monetario Internacional ha anunciado la desvalorización de la libra esterlina de cuatro dólares y tres céntimos, a dos dólares y ochenta céntimos. — Efe.

La desvalorización de la libra provoca la de numerosas monedas

Comoción económica general ante el suceso

La Haya, 19. — El gobierno holandés ha declarado que se siente compelido a adoptar una medida similar a la del gobierno británico en cuanto a la desvalorización de la moneda.

La nueva decisión será anunciada en cuanto sea posible. Durante el día de hoy y mañana estarán suspendidos todos los cambios. — Efe.

LOS CAMBIOS DE MONEDA DE LA EUROPA ORIENTAL

Praga, 19. — Los círculos financieros de esta capital se declaran que la decisión británica de devaluar la libra esterlina obligará a la de los cambios de las monedas de Europa oriental con las de la Europa occidental, pues el tipo de cambio que ha regido hasta ahora sería absurdo en el futuro. — Efe.

FRANCIA CONGELA LAS CUENTAS EN FRANCOS

París, 18. — El ministro francés de Hacienda ha congelado todas las cuentas en francos de los países extranjeros en Francia después de hacerse el anuncio sobre la desvalorización de la libra esterlina. — Efe.

LA BOLSA DE VALORES DE LA DEUDA Y LA LIBRE DE CAMBIOS FRANCISES CERRADAS

París, 18. — El gobierno francés ha anunciado para mañana el cierre de la Bolsa de valores, de la Bolsa del oro y de la Bolsa libre de cambios para "impedir las especulaciones con ciertas monedas". Este anuncio será a las 10 horas. — Efe.

Y EL DOLAR CANADIENSE

Ottawa, 19. — Se predice la desvalorización del 10 por 100 del dólar canadiense como consecuencia de la desvalorización de la libra esterlina.

Sin embargo los funcionarios del Ministerio de Hacienda no han confirmado estos rumores. — Efe.

EL VI. NO

Tel Aviv, 19. — No se piensa en desvalorizar el yen, ha declarado el Ministerio de Hacienda. (Pasa a la quinta.)

Ha extrañado el fuerte porcentaje pero no la medida

Madrid, 19. — En los círculos financieros españoles la medida de la desvalorización de la libra esterlina no ha sorprendido. Solamente ha extrañado su fuerte devaluación, ya que se esperaba un retroceso del veinte por ciento.

Se decía en algunos comentarios de buen origen que la situación ha sido afrontada con retraso, habiendo influido profusamente factores de tipo político, así como la proximidad del final del mandato legislativo del Gobierno laborista. Otros decían que ha sido francamente duro para el Gobierno laborista, después de su profunda política de socialización, llegar al fin de su etapa gubernamental teniendo que imponer al país el trance de la desvalorización de la moneda con todas sus consecuencias. — Cifra.

NO SE OPERA EN EL INSTITUTO DE MONEDA EXTRANJERA

Madrid, 19. — En el Instituto Español de Moneda Extranjera se han suspendido, por el momento, todas las operaciones, tanto en venta como en compra en las monedas que afectan al área de la moneda inglesa. Solamente se ha operado hoy en monedas duras, es decir: dólares, francos suizos y escudos. — Cifra.

Dos millones de duros salen mensualmente de la Fábrica Nacional de Moneda

Las nuevas piezas de níquel van a sustituir enseguida a los billetes

Madrid, 19. — Un redactor de la agencia Cifra ha visitado la Fábrica Nacional de Moneda y Timbre para conocer detalles de la fabricación de las nuevas piezas de cinco pesetas.

La nueva moneda, una vez autorizada su realización y puesta en circulación por las órdenes del Ministerio de Hacienda publicadas la semana anterior, se produce hoy normalmente, aunque todavía no se han hecho los primeros envíos al Banco de España.

La producción se realiza a un ritmo de dos millones de piezas mensuales, cantidad que será aumentada dentro de tres o cuatro meses hasta unos cinco millones de piezas.

La nueva moneda de cinco pesetas, aunque más cara de este tipo que los billetes del mismo valor, es a la larga más barata y de mejor resultado, por su inimitable mayor duración. Los billetes de cinco pesetas, por su rápida desgastación, han de reemplazarse ininterrumpidamente.

En el año 1948 se utilizaron por ejemplo unos 140 millones de unidades de billetes, de los que 58 millones fueron de billetes de peseta y 48 de cinco pesetas.

Según se desprende de la última memoria del Banco de España, el coste medio de los billetes fue en 1948, de 77 céntimos por unidad. Con la acuñación de los mil millones de pesetas en piezas de níquel de cinco pesetas, estarán cubiertas las necesidades en esta clase de moneda, ya que la circulación actual viene a ser de unos 750 millones de pesetas.

Continuando la sustitución de los billetes por la moneda metálica, la fabricación de la moneda sigue la producción de monedas de peseta, a una cantidad de unos cuatro millones de piezas mensuales. De esta moneda hay entregadas hasta la fecha unos 175 millones de piezas.

En la actualidad se trabaja en la fábrica en la producción de una nueva serie de billetes de cien pesetas además de otros que hay todavía sin lanzar a la circulación. Ambas series tienen su parte gráfica basada en motivos de Goya. La que actualmente está en curso de fabricación se realiza por procedimiento calcográfico, al igual que los nuevos billetes de mil pesetas.

También hay en preparación otro nuevo billete de cien pesetas, que por un lado llevará el retrato de Luis Vives y por el reverso la universidad de Salamanca.

La nueva fábrica de papel para billetes de Banco que se monta en Burgos está muy adelantada habiendo recibido ya casi toda la maquinaria.

Medio millón de mineros van a la huelga en los Estados Unidos

Ctra vez empujados por John Lewis

Pittsburg, (Estados Unidos), 19. — Los afiliados al sindicato minero han iniciado hoy una huelga en apoyo de sus peticiones de pensiones y salario extraordinario para vacaciones. Se supone que a la caída de la noche habrán abandonado los pozos carboníferos el mayor parte de los 480.000 seguidores de John Lewis. — Efe.

NO ACUDIERON

Pittsburg, 19. — 480.000 mineros afiliados al Sindicato de mineros unidos, dirigido por John Lewis, no han acudido hoy al trabajo. Algunos obreros han aclarado que la huelga terminará cuando los patronos aprueben cuotas al fondo de previsión social del sindicato y se firmen nuevos contratos, ya que los que estaban en vigor habían caducado el 30 de junio pasado. — Efe.

GRA QUE SE RESOLVIERA

Chicago, 19. — Los obreros tipógrafos de cinco periódicos de esta ciudad que se encontraban en huelga han decidido regresar al trabajo. La votación en favor de la resolución citada fue de 1.287 contra 279.

Los tipógrafos reanudarán hoy sus tareas. — Efe.

Finlandia promete su amistad a Rusia

Helsinki, 19. — En un discurso pronunciado con motivo de la aniversario del armisticio, el presidente del Consejo de Finlandia ha afirmado que la Unión Soviética puede tener la seguridad de que una Finlandia independiente y dueña de sus destinos en lo interno, es un vecino pacífico y amistoso.

Reconoció que habrá de pasar algún tiempo para que los dos países que vivieron hasta ahora en una atmósfera de desconfianza mutua lleguen a establecer relaciones amistosas, que deben ser el objetivo de la cooperación internacional. — Efe.

La salud de Stalin es magnífica

Londres, 19. — "La salud del mariscal José Stalin es magnífica", ha declarado a los periodistas el Ministro soviético de Asuntos Exteriores, Andrei Vichinski, en el momento de tomar el avión para Nueva York, donde asistirá a la Asamblea General de las Naciones Unidas.

Vichinski, que llegó de Bruselas, tuvo que esperar 55 minutos en el aeródromo para reemprender el viaje. En este intervalo se le acercaron los periodistas y uno de estos le preguntó: "¿Cómo está la salud de Stalin?" y el Ministro soviético se apresuró a contestar a esta pregunta. — Efe.

La decisión de Brasil de enviar embajador a España

Ayer fué facilitada en Madrid la nota oficial del gobierno de Río de Janeiro

Madrid, 19. — El Ministro encargado de Negocios del Brasil en España, señor Leitao da Cunha, ha recibido este mediodía a los periodistas madrileños para darles cuenta de la decisión de su Gobierno de restablecer relaciones normales con España. Asistieron representaciones de todos los periódicos y agencias españolas, así como de las agencias extranjeras United Press y Associated Press.

El Sr. Leitao da Cunha comenzó diciendo que se felicitaba de la oportunidad de hablar con los representantes de la prensa para darles una noticia extremadamente grata para él. A continuación les entregó una nota escrita, "resumen" dijo del comunicado publicado por la prensa brasileña y dado por el Gobierno de aquel país sobre la decisión de nombrar embajador en Madrid. La nota dice que el Señor Presidente de la República ha decidido nombrar un embajador ante el Gobierno español, ocupando así el puesto vacante desde el año 1946. La deliberación presidencial ha sido tomada sobre la exposición de motivos del Sr. Ministro de Relaciones Exteriores, señor Raúl Fernández.

La exposición señala que las tradicionales relaciones diplomáticas y económicas que el Brasil mantiene con el Gobierno de Madrid, ciudad donde tenemos una embajada desde 1933 y en la cual, sin embargo, desde 1946, debido a la recomendación de la Asamblea General de la ONU, sólo mantenemos un encargado de negocios. En la última sesión, se afirma que "a pesar de la resolución internacional de Eppenheim, se afirma que "a pesar de que las recomendaciones no son legalmente obligatorias, proporcionan importante instrumento para que el peso de la opinión pública mundial influya sobre los miembros de las Naciones Unidas. El Gobierno brasileño se inclinó ante esa fuerza mundial, pero entendemos que la misma se ha enfriado y ha acabado en anularse en manifestaciones sucesivas de la Asamblea, y que así queda más obstáculo a la altura de la misión allí instituida y todo aconseja esta medida, pues si manifestamos que sólo perdimos con la disminución que voluntariamente nos impusimos en procedencia y autoridad a esa representación incluida a un simple encargado de negocios.

En 1947 la Asamblea rechazó la propuesta tendente a confirmar la recomendación de 1946 y en el año último, solamente 15 de los 57 Estados miembros continuaron apoyándola. Técnicamente, la recomendación de 1946 queda en pie, pero el Gobierno brasileño está autorizado a no considerarse impedido por la minoría que en 1949 persiste en negarle el ejercicio de un derecho soberano cual es el de legaciones. Los quince opositores a la continuación de la cordialidad tradicional en las relaciones entre España y Brasil recordando cómo desde el año 1750, en que se firmó el tratado de Madrid — primero entre los dos países — se estipuló, con una gran visión del porvenir, que aunque en Europa hubiera guerra en la que participaran Portugal y España, esta guerra no alcanzaría a las colonias o dominios en América de aquellos países.

Luego se refirió a las relaciones comerciales y culturales. Dijo que era necesario un reajuste de estas relaciones, ya que los tratados comerciales existentes se han quedado cortos. La escasez de divisas tienen un poco reducido el comercio entre España y el Brasil. No obstante, el Brasil vende a España una gran parte del algodón que consume. La industria catalana y aunque compra productos españoles, resulta un déficit que es conveniente nivelar para aumentar el intercambio entre los dos países.

"España — añadió — es un buen cliente, porque goza de fama de ser país de buen pagador. Por eso nos interesa mantener su mercado y aumentar las transacciones." — Cifra.

ERA LA IMPOSICION DE UNA MINORIA

El señor Leitao da Cunha amplió los razonamientos que se expresan en la nota y añadió "que las recomendaciones de la ONU representan solamente una obligación moral. Es necesario cumplirlas para dar verdadera efectividad a la entidad internacional, pero los resultados de las votaciones que se celebraron después pusieron en evidencia que no era el acuerdo de una mayoría, sino la imposición de una minoría la que rechazaba las relaciones plenas con España."

EL REY ABDULLAH RUMBO A BEIRUT

Antes de partir envía un cariñoso telegrama al Caudillo

Sevilla, 18. — Su majestad el rey Abdullah abandonó esta mañana Sevilla para trasladarse a Málaga. El monarca jordano regresó a las autoridades su profunda gratitud por la acogida y las atenciones recibidas.

LA ESTANCIA EN MALAGA

Málaga, 18. — La capital malagueña ha hecho un cariñoso recibimiento y despedida al rey Abdullah de Jordania. Las calles por donde había de pasar la comitiva se encontraban abarrotadas de público y engalanadas.

Poco antes de la una y media de la tarde hizo su entrada en la ciudad por la carretera de Colmenar la comitiva automovilística. Esperaban las autoridades provinciales, el subsecretario de Educación Popular, señor Ceiz Muñoz, los almirantes Estrada y Mendizábal, capitán general de la región y otras personalidades. Al descender del au-

tomóvil el monarca árabe, la banda de música interpretó los himnos nacionales de España y Jordania.

El rey de Jordania, acompañado del alcaide, ocupó un coche descubierto tirado por un trono de caballos blancos, dirigiéndose al hotel Miramar, donde fue servido un almuerzo de gala.

El alcaide pronunció un discurso de bienvenida y de ofrecimiento al rey Abdullah, que fué contestado por éste con palabras de agradecimiento. Los Sindicatos ofrecieron a su majestad diversos y ricos obsequios artísticos.

Los afiliados a la Sección Femenina interpretaron diversas danzas. A continuación, el rey Abdullah se retiró a descansar.

Poco después de las siete, acompañado del ministro del Aire, general Gallarza, y demás autoridades y personalidades. Al descender del au-

Se perdió un punto en el Estadio



Antesayer volvieron los días amargos para la afición futbolística. En el Estadio, a última hora de un partido que pudo ganar fácilmente, el Castellón perdió un punto. Claro que aquí no vale aquello de que quien hace un cesto hace ciento, y el Castellón se reanimitará en el futuro y defenderá sus puntos con mayor eficacia.

De todos modos queda aquí constancia de los muchachos de la Balompédica Linense, equipo que nos visitaba por primera vez y que sin hacer maravillas supo llevarse un punto, que es lo que interesa. — (Foto Wamba).

(VEA AMPLIA INFORMACION DEPORTIVA EN PAGINAS 3 Y 4)

LEA AQUI

Comía platos, cuchillos y monedas

Se le ha llenado ya el estómago

Lisboa, 19. — Informan de São Paulo (Brasil) que el joven Milton Batista personaje muy conocido en los bares y cafés de esta ciudad por sus prácticas de fiskirismo, ha sido operado hoy.

Milton se pasaba el día haciendo demostraciones de como se puede comer platos, cuchillos de afeitar, monedas, cristales y otros artículos parecidos. Por sentirse indispuesto fué asistido por los facultativos quienes aconsejaron una rápida intervención quirúrgica. Se le encontraron en el estómago restos de cuchillos de afeitar, varios clavos y quince monedas de níquel entre otros objetos. El peso de estos materiales alcanzaba cerca de kilo y medio. — Efe.

Lea en página 4.ª amplia INFORMACION TAURINA

Mediterráneo
Diario de Jafange Española
Tradicionalista
y de las J.O.N.S.

CASTELLÓN DE LA PLANA
Caballeros, 11
Apartado, 18
TELEFONOS

Dirección 1852
Redacción 1802
Administración 1811
AÑO XVII. — NUM. 3.578
Martes, 20 Septiembre 1949
Precio: 50 céntimos

WAYER

La característica de la mañana de domingo fue el excesivo calor que hizo. Por la tarde, en parciales, se acentuó tanto como en las primeras horas de la mañana. En la tarde, la temperatura descendió y se suavizó. En la noche, la temperatura descendió y se suavizó. En la mañana, la temperatura descendió y se suavizó. En la tarde, la temperatura descendió y se suavizó. En la noche, la temperatura descendió y se suavizó.

SUCESOS

CASTELLÓN
En el Hospital Provincial ha ingresado Ramón Pessa Martínez, de 20 años de edad, domiciliado en la alquería de Santa Bárbara, de Burriana, el cual padece graves molestias de pecho al parecer rabioso.

FARMACIAS DE GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias:
CABEDO, Calvo Sotelo, 29.
MARTÍN, R. Magdalena, 59.

VIAJE A ZARAGOZA EN FERROCARRIL

Forja y Fiestas del Pilar
Organizado por "Educación y Descanso", se saldrá el LUNES DIA 10 DE OCTUBRE, a las 6 de la mañana, en vagón especial que se anudará al correo de Barcelona y en Seguros al de Zaragoza.

EL DR. CANTO
ha reanudado la consulta en su Clínica
CALLE XIMENEZ, 8

Rogad a Dios en caridad por el alma de la
Hermana Pilar Arredondo Bombón
Religiosa Carmelita de la Caridad
Que falleció el día 14 de los corrientes en la ciudad de Igualada
A los 32 años de edad
H BIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES
Y LA BENEDICIÓN APOSTOLICA DE SU SANTIDAD
R. I. P.

Sus afligidos padres, don César Arredondo y doña Josefa Bombón, hermanos, doña Angeles, don César, doña Marina y doña Amparo; hermanos políticos, don Fernando Tello y doña Amparo Fernández-Grand, sobrinos y demás familia, Rvda. Madre y Comunidad del Santo Hospital de Igualada, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan al Santo Rosario que se rezará hoy día 20 y ocho siguientes a las 8'15 de la tarde en la Capilla del Colegio de las Hermanas Carmelitas de la Caridad y a las Misas que se celebrarán en la Parroquia de San Agustín el próximo lunes día 26, a las 8'30 y 9, y a la Ejequial a las 9'30 de la mañana, así como la de 11 en los Santos Patronos, por lo que quedarán eternamente agradecidos.

RELACION DE DONATIVOS
para la suscripción abierta por la Jefatura Provincial del Movimiento con el fin de socorrer a los damnificados por la erupción del volcán de Cumbres Viejas

SUMA ANTERIOR	18.813'95
Ayuntamiento Nacional de Salsadella	5000
Jefatura Local del Movimiento de Chert	2500
Ayuntamiento Nacional de Chert	5000
Jefe Local del Movimiento de Chert	1500
Secretario Local del Movimiento de Chert	500
Delegado Local del Frente de Juventudes de Chert	500
Delegado Local de Información e Investigación de Chert	500
Secretario del Ayuntamiento de Chert	1000
D. Joaquín Roda Cavadá, de Chert	1000
D. José T. García Tirado, de Chert	1500
D. Pedro D. Molinero Mestre, de Chert	200
D. Juan J. Carbó Ferreres, de Chert	1000
D. José Beltrán Masip, de Chert	200
D. Marcos Beltrán Carbó, de Chert	1000
D. Vicente Carbó Beltrán, de Chert	500
D. José Calduch Beltrán, de Chert	300
D. José Beltrán Villagrasa, de Chert	200
D. Francisco Caballer Sales, de Chert	500
D. Antonio Meseguer Ferrer, de Chert	500
D. José Beltrán Sanz, de Chert	200
D. Francisco Segarra Beltrán, de Chert	500
D. Joaquín Beltrán Beltrán, de Chert	500
Cine España, de Chert	1000
D. Vicente Ferrer Sanz, de Chert	500
L.A. Industrial Chertoinense S. A., de Chert	1500
D. José Guardiola Beltrán, de Chert	1000
D. Olegario Doménech Beltrán, de Chert	1000
D. Ramón Segura Beltrán, de Chert	500
D. Vicente Mallot Doménech, de Chert	500
D. Vicente Far. Catalá, de Chert	500
Jefatura Local del Movimiento de Benafar	4700
SUMA Y SIGUE	19.171'95

BIZCOCHOS ARTIACH

Los Bizcochos y Bizcofines tradicionales, de sobrosa composición. Elaborados con harinas y azúcares finísimos. Todos en su punto de perfecto horneado. De calidad insuperable. Muy alimenticios.

Bizcochos Artiach, en paquetes de diez.
Bizcofines Artiach, en paquetes de cuatro.

RIQUISIMOS PARA MOJAR
SOBRE TODO CON CHOCOLATE ACHURI

Fiestas Patronales en Torás.—Juegos Florales del Centenario de la Parroquia de la Asunción de Vall de Uxó

TORÁS.—Como en años anteriores y reestudas de gran esplendor Torás celebró sus fiestas al Santísimo Cristo de la Misericordia.

Con gran devoción, asistieron los fieles a los actos religiosos y se advirtió la gran concurrencia de simpáticos del Cristo y de sus fiestas que llegan a todos los extremos de la Comarca de Valencia, de Castellón y de Barcelona.

Entre los actos celebrados, corrió el día de la Asunción.

NACIMIENTOS.—José Luis Cervera Sos P. Clavé 41. Alicia Ana del Moral Aguilar, Emérito 104. Teresa Amparo Dolores hoyo Fabrega 4. María Teresa Pitarich C. Menor Chica R. Alegret, Consuelo María Armetel, Carlota Vives 11. Jesús Ramón, Lucas Fernández, Ginés R. Alegret, Juan de la Flor del Aguila P. Fardel 11.

MATRIMONIOS.—Vicente Mateu Querol con Milagros González Beltrán. Juan Bodo Peris con María Beltrán Urdel. Baltasar Parra Balaguer con Concepción Salvador Blas. Manuel del Herrás con Natividad Sanna. en Feitran.

NULES (CASTELLÓN) GRAN FERIA DE Ganados
Días 28, 24 y 25 de Septiembre

Los días once y trece a cargo de los diestros Arriero (Castillo) y Antonio Raga (Raguita), con sus correspondientes cuadrillas, fueron lidiados respectivamente dos novillos procedentes de una ganadería canadiense salmantina. Los diestros lidiaron a honrras.

El público asistente a estas corridas procedente en gran parte de los pueblos vecinos, así como su distinguida colonia veraniega y población en masa que llenaba la plaza quedó muy complacido.

Nuestra enhorabuena a los organizadores de estas fiestas.—VIMA EL CENTENARIO DE LA PARROQUIA DE LA ASUNCION

VALL DE UXÓ.—Quienes deseen participar en los Juegos Florales organizados con motivo del II Centenario de la parroquia de la Asunción deben tener en cuenta que se añade el tema XVII, con premio de Excmo. Sr. General Militar de Castellón, que ofrece una preciosa imagen de la Virgen de la Fátima al mejor trabajo sobre el tema: "En las gestas españolas el alma estuvo presente la mano providente de la Santísima".

Recordamos que el plazo de presentación de trabajos termina el día veintiocho del actual.

CABALLERSI, ¿FALTA O BONA?

La ofición al juego de pelota en Castellón

Ya en el siglo XIV las Ordenanzas municipales dedican uno de sus capítulos a este deporte

terceras partes entre el Real Tesoro, el común de vecinos y el acusador. No se si la prohibición llegó a tener la eficacia que los antiguos "mirri camases" se proponían. Es de temer que la autoridad "Alfajara algo se rigor. Se comprende en aquella época sin cines, sin teatro, sin cine, sin entretenimiento a la gente joven y hasta la madura? Yo creo que habría visiva gorda ya que se trataba de un desahogo popular y además era ya una costumbre y las costumbres hacen leyes. (No se donde he leído esto).

La otra tarde hablaba con un viejo aficionado a la pelota el cual me decía haber conocido a un noble de las calles de la ciudad, siendo la afición de los jóvenes de las "vegas" (hoy Sarriñá) y Pestaña, Alvega y Tarradellas. Es decir que en los dos arrabales se jugaban importantes partidos y existía gran rivalidad.

Pero como Castellón fué creciendo y por otra parte los niños no distinguían calles ni jardines para jugar, volvió la autoridad municipal a prohibir el juego en la vía pública y los guardias municipales sabían lo que les costaba sorprender e impedir las partidas que algunas veces celebrábamos antes o al salir de la escuela. Quéten de mi época no recuerda al "Chato Rabolero", al "Palmido" o a Remigio? Pero como no éramos rebeldes, si no buenos chicos obtámbamos por fin hacer alguna que otra novillada e incluso el triquete de la calle del Gobernador, ¡qué ancho y largo nos parecía! Por la mañana casi siempre estaba vacío y por cinco céntimos pasábamos un largo rato sudando y rompiendo el triquete. Vías de una vez salíamos del triquete en por nuestro gusto. Las manos patentes se encargaban de nuestras orejas y al retirarnos nos afeitaba el pelo. Habíamos dejado muestra de nuestra habilidad y destreza.

Ahora al cabo de los años y de vez en cuando al triquete y lo que antaño me parecía inmenso ahora lo veo pequeño y con la pared llena de defectos. De seguro que ninguno de los que van al triquete saben su origen. Yo tampoco lo sabía pero la manía de revisar papeles viejos de la otra tarde, con otros interesantes. El triquete triquete es de señorial alcurnia; si sepa, su fundación se debe a la nobleza castellonense, a aquellos caballeros que hace la friolera de 173 años constituyeron la flor y nata de la hazalguía.

En nombre de dicha nobleza don Juan Basilio Giner, de la familia de los barones de Benicassim, pidió al Ayuntamiento que concediese licencia para llevar a cabo la obra junto a la puerta del agua a la izquierda. Sabido es que en aquella época corrían los muros por lo que hoy es portal del Ayuntamiento. Mandóse por el Ayuntamiento que se levantara un muro que fuese hasta donde el agua era por ser el principal vertedero o desagüe en las lluvias y el arbar junto a la acequia Mayor, de la que ententes y durante bastante tiempo después se surtían los vecinos para las necesidades domésticas. Alguno de los que me ten recordarán aquellos carriles de mano en que se colocaban cuatro cántaros o más.

Lo que ahora es calzada de la calle del Gobernador, era en aquel tiempo camino real, entre el valle y la acequia cuyo camino fué ensanchado y arreglado pocos años después a expensas del gran patrio castellonense don José Clavert. El permiso para la edificación fué otorgado en 17 de julio de 1743 y confirmado por el gobernador o justicia mayor don Gregorio Castellano, a condición de que el triquete no impidiese la salida de las aguas ni sirviera de embarzo al expresado camino. También se estipuló que los productos que del jue-

NECROLOGICA

D. JOSÉ MARTÍN MARTINEZ
Vicena de trantera enfermeada ha entregado su alma a Dios el día de hoy, a las 10 de la mañana, a los 84 años de edad. El difunto D. José Martínez por los muchos años que vivía en nuestra capital se identificó de tal forma a nuestras costumbres que se le podía considerar como un sano ariero. Hombre inteligente en el que había obras muy destacadas en dibujo, supo granjearse grandes simpáticos por lo que la noticia de su fallecimiento al ser conocido causó gran sentimiento como se puso de manifiesto la tarde del domingo al ser trasladados sus restos mortales a su última morada.

El cadáver fué enterrado en sepultura de la casa, figurando en el registro del cementerio de coronas ordenadas por la familia y sus compañeros de oficina.

El entierro fué presidido por el Gobernador Civil Sr. don Benarudo Gauthia el delegado de Hacienda, don Joaquín Fernández, ingeniero jefe del Catastro don Vico y Buelo y don Vicente Traver, arquitecto del mismo servicio.

Seguía la familia integrada por el director espiritual Rdo. Padre de Vinales; los hermanos del extinto D. Eduardo y D. Juan Martínez, y hermano político D. Manuel Ramos.

A ambas presidencias seguía numeroso acompañamiento, en el que figuraban destacadas personalidades de todas clases sociales.

Descanse en paz el extinto y reciba su viuda y demás familia la expresión de nuestra más sentida condolencia.

Indice demográfico

NACIMIENTOS.—José Luis Cervera Sos P. Clavé 41. Alicia Ana del Moral Aguilar, Emérito 104. Teresa Amparo Dolores hoyo Fabrega 4. María Teresa Pitarich C. Menor Chica R. Alegret, Consuelo María Armetel, Carlota Vives 11. Jesús Ramón, Lucas Fernández, Ginés R. Alegret, Juan de la Flor del Aguila P. Fardel 11.

MATRIMONIOS.—Vicente Mateu Querol con Milagros González Beltrán. Juan Bodo Peris con María Beltrán Urdel. Baltasar Parra Balaguer con Concepción Salvador Blas. Manuel del Herrás con Natividad Sanna. en Feitran.

PUBLICACIONES

"Tabas de porcelanaje", 6 pesetas.—M. TENA SANCHEZ; "Errático" (novela), 5.—TERRADAS SOLER; "La Hamaca prohibición de confesiones", 39.—J. KRIBER; "La alimentación de los niños", 7.—MIRGILIO TORIC; "Tratado de albugo infantil", 39.—"Con norma para la elección de cada familia y resolución de los problemas que en cada una se presentan", 15.—JOSE MARIA TORRENTS; "Acordado", 10.—CARLOS J. TORRES; "Funciones y deberes de los Secretarios judiciales", 15.—DIEGO TORTOSA; "El nuevo Código de Derecho Canónico", 7.—P. DE TOURTOLON; "Los principios filosóficos de la filosofía del Derecho", 7'50.—"Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIOSOS, 6 y 22, MADRID.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD—CORTE Y CONFECCION—CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC
Pida folleto GRATIS HOY MISMO
Aptado a los SAN SEBASTIAN

El antiguo, el idéntico, el mismo
Insecticida VOLCK, el mejor,
que hace años obtuvo tantas victorias en la limpieza de los naranjos
PULVERIZADOR EXCLUSIVO
de la Casa Volck-BARRALO-Sto. Tomás, 63

¡CABALLERSI, ¿FALTA O BONA?

La ofición al juego de pelota en Castellón

Ya en el siglo XIV las Ordenanzas municipales dedican uno de sus capítulos a este deporte

terceras partes entre el Real Tesoro, el común de vecinos y el acusador. No se si la prohibición llegó a tener la eficacia que los antiguos "mirri camases" se proponían. Es de temer que la autoridad "Alfajara algo se rigor. Se comprende en aquella época sin cines, sin teatro, sin cine, sin entretenimiento a la gente joven y hasta la madura? Yo creo que habría visiva gorda ya que se trataba de un desahogo popular y además era ya una costumbre y las costumbres hacen leyes. (No se donde he leído esto).

La otra tarde hablaba con un viejo aficionado a la pelota el cual me decía haber conocido a un noble de las calles de la ciudad, siendo la afición de los jóvenes de las "vegas" (hoy Sarriñá) y Pestaña, Alvega y Tarradellas. Es decir que en los dos arrabales se jugaban importantes partidos y existía gran rivalidad.

Pero como Castellón fué creciendo y por otra parte los niños no distinguían calles ni jardines para jugar, volvió la autoridad municipal a prohibir el juego en la vía pública y los guardias municipales sabían lo que les costaba sorprender e impedir las partidas que algunas veces celebrábamos antes o al salir de la escuela. Quéten de mi época no recuerda al "Chato Rabolero", al "Palmido" o a Remigio? Pero como no éramos rebeldes, si no buenos chicos obtámbamos por fin hacer alguna que otra novillada e incluso el triquete de la calle del Gobernador, ¡qué ancho y largo nos parecía! Por la mañana casi siempre estaba vacío y por cinco céntimos pasábamos un largo rato sudando y rompiendo el triquete. Vías de una vez salíamos del triquete en por nuestro gusto. Las manos patentes se encargaban de nuestras orejas y al retirarnos nos afeitaba el pelo. Habíamos dejado muestra de nuestra habilidad y destreza.

Ahora al cabo de los años y de vez en cuando al triquete y lo que antaño me parecía inmenso ahora lo veo pequeño y con la pared llena de defectos. De seguro que ninguno de los que van al triquete saben su origen. Yo tampoco lo sabía pero la manía de revisar papeles viejos de la otra tarde, con otros interesantes. El triquete triquete es de señorial alcurnia; si sepa, su fundación se debe a la nobleza castellonense, a aquellos caballeros que hace la friolera de 173 años constituyeron la flor y nata de la hazalguía.

En nombre de dicha nobleza don Juan Basilio Giner, de la familia de los barones de Benicassim, pidió al Ayuntamiento que concediese licencia para llevar a cabo la obra junto a la puerta del agua a la izquierda. Sabido es que en aquella época corrían los muros por lo que hoy es portal del Ayuntamiento. Mandóse por el Ayuntamiento que se levantara un muro que fuese hasta donde el agua era por ser el principal vertedero o desagüe en las lluvias y el arbar junto a la acequia Mayor, de la que ententes y durante bastante tiempo después se surtían los vecinos para las necesidades domésticas. Alguno de los que me ten recordarán aquellos carriles de mano en que se colocaban cuatro cántaros o más.

Lo que ahora es calzada de la calle del Gobernador, era en aquel tiempo camino real, entre el valle y la acequia cuyo camino fué ensanchado y arreglado pocos años después a expensas del gran patrio castellonense don José Clavert. El permiso para la edificación fué otorgado en 17 de julio de 1743 y confirmado por el gobernador o justicia mayor don Gregorio Castellano, a condición de que el triquete no impidiese la salida de las aguas ni sirviera de embarzo al expresado camino. También se estipuló que los productos que del jue-

CARTAS AL DIRECTOR
Aviso a unos comunicantes

Ayer recibimos dos interesantes cartas sobre un suceso ocurrido en Castellón. Rogamos a sus autores se paseen por nuestra redacción para comunicarnos un asunto de interés.

CINESESTAIROS

Se han fusionado las dos empresas de cines de Castellón

Segun nuestras noticias, ayer quedaron fusionadas en una las dos empresas explotadoras de cines de Castellón, que este año funcionarán todos bajo la égida de una sola empresa.

NOTAS DE SOCIEDAD

En Burriana ha dado a luz un hermoso niño la esposa de D. José Forgas Esteve, Secretario Local de F. I. y de las J. O. N. S. y Regidor Sindical del Ayuntamiento de dicha ciudad, ella nacida Rosita Domingo.

Tanto la madre como el recién nacido gozan de perfecta salud. Reciba el camarado Forgas y familia nuestra muy sincera felicitación y votos por su felicidad y larga vida del recién nacido.

APARATOS DE RADIO ONDAS
SERVICIO DE RADIO ONDAS normales y cortas, garan izados desde 75 Ptas. Av. Casachuch, 22.—L. P. (Esquina Sagasta), Castellón.
COMERCIO, CASCHELLFRATO, MAGISTERIO, CULTURA GENERAL. Precios particulares y colectivos. Profesores especializados. Horas Cortes, 3, segundo.

APARATOS DE RADIO ONDAS
SERVICIO DE RADIO ONDAS normales y cortas, garan izados desde 75 Ptas. Av. Casachuch, 22.—L. P. (Esquina Sagasta), Castellón.
COMERCIO, CASCHELLFRATO, MAGISTERIO, CULTURA GENERAL. Precios particulares y colectivos. Profesores especializados. Horas Cortes, 3, segundo.

EMPRESA METALURGICA

Desea representantes en CASTELLÓN Y VIMARÓZ, bien relacionados y especializados en industrias sidero-metalúrgicas. Escribir con referencias a Publicidad ANUNIE, Santiago, 15, VALLADOLID.

ANUNCIOS ECONOMICOS

APARATOS DE RADIO ONDAS normales y cortas, garan izados desde 75 Ptas. Av. Casachuch, 22.—L. P. (Esquina Sagasta), Castellón.
COMERCIO, CASCHELLFRATO, MAGISTERIO, CULTURA GENERAL. Precios particulares y colectivos. Profesores especializados. Horas Cortes, 3, segundo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

APARATOS DE RADIO ONDAS normales y cortas, garan izados desde 75 Ptas. Av. Casachuch, 22.—L. P. (Esquina Sagasta), Castellón.
COMERCIO, CASCHELLFRATO, MAGISTERIO, CULTURA GENERAL. Precios particulares y colectivos. Profesores especializados. Horas Cortes, 3, segundo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

APARATOS DE RADIO ONDAS normales y cortas, garan izados desde 75 Ptas. Av. Casachuch, 22.—L. P. (Esquina Sagasta), Castellón.
COMERCIO, CASCHELLFRATO, MAGISTERIO, CULTURA GENERAL. Precios particulares y colectivos. Profesores especializados. Horas Cortes, 3, segundo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

APARATOS DE RADIO ONDAS normales y cortas, garan izados desde 75 Ptas. Av. Casachuch, 22.—L. P. (Esquina Sagasta), Castellón.
COMERCIO, CASCHELLFRATO, MAGISTERIO, CULTURA GENERAL. Precios particulares y colectivos. Profesores especializados. Horas Cortes, 3, segundo.

ANUNCIOS ECONOMICOS

APARATOS DE RADIO ONDAS normales y cortas, garan izados desde 75 Ptas. Av. Casachuch, 22.—L. P. (Esquina Sagasta), Castellón.
COMERCIO, CASCHELLFRATO, MAGISTERIO, CULTURA GENERAL. Precios particulares y colectivos. Profesores especializados. Horas Cortes, 3, segundo.

Castellón
principales
deporte

Vida Deportiva

Decepcionante partido del Castellón, que perdió un punto ante la Linense

Falló totalmente el ataque y el agotamiento de los interiores desquició el equipo al final del encuentro

En los últimos minutos los forasteros aprovecharon eficazmente la única posibilidad de marcar

Nos hemos esforzado por levantar los ánimos después del partido de Granada, en el que el equipo de significación para que equipo y público se subestimaron: ahora creemos, en cambio, que el empate de ayer obliga ya a procurar por todos los medios cortar una decadencia peligrosa. El primer partido de Liga en el Estadio fue muy prometedor y tomamos como punto de partida de un equipo renovado, la afición se puso en la actuación de esta vez frente a la Balompédica Linense vino a desmentir todo lo que entonces se nos prometió y por eso resultó decepcionante para el aficionado. De ahí que aparte la pérdida del punto lo que más nos preocupa a nosotros es el efecto que en jugadores y seguidores pueda producir este resultado, contra el que se debe luchar enarmando con todo esfuerzo a corregir defectos y emendar deficiencias.

¿Quiere decir esto que renunciemos ya a las esperanzas que nos hizo concebir el Castellón con la juventud inyectada a su equipo? Creemos que no. Estamos todavía en los comienzos, quedan muchas cosas por probar y muchos partidos por jugar. Considerar que la Liga ya está resuelta en el segundo partido sería una locura que nos llevaría a afirmar, por ejemplo, que en Primera División serán campeón el Sevilla y el Oviedo o campeón el Celta de Vigo. Queda mucho por ver y por hacer y el Castellón puede hacer todavía muchas cosas. Para ello es preciso que no falte el entusiasmo y la paciencia en todos si es que de verdad queremos que siga viviendo nuestro Club.

UNA MALA ACTUACION
El Castellón jugó mal anteayer. No mal en el aspecto técnico.

COMENTARIO A LA JORNADA

Derrotas de escándalo

Todavía no se han ajustado los equipos aunque ya se van perfilando calidades. De todos modos, por esta o por otra causa, las sorpresas siguen sucediendo y cada jornada, alguna derrota imprevisible de los favoritos o algún tanteo de escándalo contra alguno de los grandes equipos, salpican el panorama de la Liga. Esta vez han sido Barcelona y Valencia los equipos víctimas. El actual campeón de Liga, que iba a Chamartín, con ciertas esperanzas, encajó nada menos que un 6-1 contrario frente al Madrid "rasero", que se ha mostrado digno de que Hernández Coronado lo envíe a ganar puntos en campo ajeno; y el Valencia, con su portero internacional y todo, también ha aguantado otros seis goles marcados éstos por el Español, aunque los de Mestalla pagaran un poco la derrota con sus cuatro tantos. Mala cosa y mal síntoma estas fuertes derrotas, que deben servir de consuelo a los seguidores de los equipos modestos que nos desalentamos a veces por mucho menos de lo que les ha ocurrido a estos dos equipos de tantas campanillas y tantas aspiraciones.

Siguen venciendo el Celta y el A. de Bilbao, en esta jornada los gallegos sobre el A. de Madrid, que no logra sacar punta a su plantel de extranjeros y los bilbaínos sobre el Oviedo, el único equipo que sigue sin puntuar. El Málaga continúa marcando su ritmo progresivo y ya ha arrancado un punto en Valladolid; si los malagueños logran apuntarse este año en Primera División, quedará demostrado que Zamora es un gran entrenador y a pesar de no haber nacido fuera de nuestras fronteras. Y en tanto el Tarragona va defendiendo sus puntos caso por caso, el Sevilla empató en el Nervión con el Coruña, lo que pone a los andaluces en un aprieto similar al del pasado año.

En Segunda División se va confirmando que en el grupo Norte habrá pronto dos zonas bien delimitadas, favoritos unos y perdedores los demás, en tanto en el Sur se verá una lucha más cerrada por mayor igualdad de fuerzas.

En el grupo Norte solo el Baracaldo ha vencido en campo ajeno, compensando así su derrota de hace una semana. Lérida y Zaragoza, dos presuntos aspirantes, han sido derrotados fuertemente, este último por el Sabadell, que se confirma buen candidato. El Santander también ha resuelto claramente su partido, sin que los demás se salga de lo corriente.

En el grupo Sur el Albacete se ha llevado limpiamente dos puntos de Cartagena, lo que no nos extraña a los que vimos al equipo manchego debutar en nuestro Estadio. El empate del Hércules ante el Castellón le da al equipo fronterizo una buena postura. Lo demás todo corriente, hasta ese 6-1 del Plus Ultra sobre el Mestalla, pues el equipo madrileño juega a precio de casa y no ha hecho más que resultados iguales, dos a favor y uno en contra.

En el tercer grupo de Tercera División registremos que de nueve partidos, siete se han resuelto a favor de los visitantes, persiguiendo por varios calificados contrincantes El Segarra fue de los que no pudieron con el equipo casero, aunque perdió por la mínima ante un Atlético Baleares que también batalla por los primeros puestos. — VIDI.

DOMINIO INFRUCTUOSO



El Castellón dominó amplia pero infructuosamente a sus contrarios. En la primera foto captó Wamba un tiro ante la puerta de García Ojeda en el primer tiempo, del que pudo llegar a gol y en el que algunos pedían penalty. En la segunda vemos al portero linense lanzarse desesperadamente intentando detener el balón que daría el tanto al Castellón, y que él, cubierto por un defensa y por Mambona, no vivió llegar.

algo imprescindible al equipo. Con Rius se agotó Botella después del descanso, y falta de interiores, los medios volantes se lanzaron hacia adelante, los defensas avanzaron también. — Gil llegó a chutar a gol y aquel 1-0 que las líneas defensivas pretendían ampliar marcando ellos, ya que no lo hacía la delantera, se convirtió en un empate que la Linense pudo alcanzar antes del tanto de Rius, pues ya por dos o tres veces la colocación demasiado adelantada de los defensas y la poca rapidez de los tres al perseguir a los delanteros contrarios cuando el balón les había desbordado hacía temer que los forasteros marcaran.

petimos, todavía en período de forja, probando los distintos elementos que ha de manejar durante la Liga y manejándolos a medida que se van presentando las necesidades; por tanto nadie yerra todavía puesto que se ha de ver sobre el papel lo que cada jugador da de sí. Puede decirse que el partido de anteayer se hubiera ganado claramente si la delantera hubiera sido eficaz. Se dominó bastante para marcar más de un gol y no se marcó. Aparte de ello, el quinteto delantero no mostró peligrosidad mayor que la que merecía ese único tanto. En el primer tiempo Rius hizo alguna jugada y Botella también dio algunos servicios; y de nuevo los desaprovecharon Ramos y Monfort. Los extremos siguen fallando en su misión de llevar el peligro por las alas, que siempre ha sido el modo de avanzar bien y marcar el Castellón. Monfort no intenta la atrancada y Ramos se embrolla el mismo incomprensiblemente. Y sin extremos que atraigan y desconciernen el sistema defensivo contrario, es muy difícil marcar y más para un Castellón. Mambona, además, siguió apático y con aquel defecto suyo inicial del año pasado de recibir el balón de espaldas a la puerta intentando volverse y chutar al mismo tiempo, lo que es muy difícil cuando el contrario marca. A Mambona le falta jugar con ganas y tomar confianza y soltura en un par de partidos más.

Los medios volantes cumplieron debidamente. Romeo, a pesar de su lesión del domingo pasado, batalló enormemente y con una valentía ejemplar, siendo el jugador que más codicia demostró a lo largo del partido y que más terreno cubrió; Sanoleria, que en el marcaje fue nulo, pues no le va a él esa misión, no le ha ido nunca, fue el motor que movía al equipo hacia adelante, con su visión de la jugada, su entrega exacta, aunque demasiado frecuentemente por alto, y su disparo en seco, habiendo momento en el segundo tiempo en que él solo llevaba el peligro a la puerta contraria. Menarques como defensa central cubrió su terreno con sobria eficacia; es difícil amoldarse a ese papel y Menarques consiguió hacerlo en solo un encuentro. De la pareja defensiva sigue Guillén no dando un des-

Francisco Gozalbo

INSTALACIONES ELECTRICAS DE ALTA Y BAJA TENSION

MATERIALES DE ALQUILER PARA FIESTAS Y ALUMBRADOS EXTRAORDINARIOS

Alloza, 100 Tel. 2117 CASTELLON

Campeonato Nacional de Liga. 1949-50

Tercera jornada 18-9-49

PRIMERA DIVISION		Tercera jornada	
J. G. E. P. F. C. P. R.		J. G. E. P. F. C. P. R.	
Español, 6; Valencia, 4.		Tarragona, 2; R. Sociedad, 1.	
Sevilla, 2; Coruña, 2.		A. Bilbao, 3; Oviedo, 2.	
Madrid, 6; Barcelona, 1.		Celta, 2; A. Madrid, 0.	
		Valladolid, 3; Málaga, 3.	

Segunda División.-Primer Grupo		Segunda División.-Primer Grupo	
J. G. E. P. F. C. P. R.		J. G. E. P. F. C. P. R.	
Ferrol, 7; Arosa, 0.		Osasuna, 5; Lérida, 2.	
Santander, 5; Girona, 2.		Sabadell, 5; Zaragoza, 1.	
Numancia, 2; Baracaldo, 3.		Badajoz, 3; Torrelavega, 1.	
Gijón, 3; Erandio, 0.		Lucense, 1; Orensana, 0.	

Segundo Grupo		Segundo Grupo	
J. G. E. P. F. C. P. R.		J. G. E. P. F. C. P. R.	
Castellón, 1; Linense, 1.		Córdoba, 2; Hércules, 1.	
Levante, 4; Salamanca, 2.		Granada, 1; Murcia, 0.	
Plus Ultra, 6; Mestalla, 1.		Eche, 3; Tetuán, 1.	
Alcoyano, 3; Mallorca, 1.		Cartagena, 0; Albacete, 3.	

peje daro ni sensación de seguridad, en tanto Gil se afianza cada día más en su puesto, con su pegada firme y un buen marcaje que hará eficazmente en cuanto mantenga la serenidad aunque el contrario le pinche. Detrás estuvo el Guillermo de siempre, seguro en todo instante. El único defecto del conjunto defensivo fue no ver que en el último cuarto de hora un descurrido era un punto, y el exceso de confianza les hizo descuidar. De todos modos insistimos en que con pequeñas enmiendas el Castellón puede sobre este equipo ir fortaleciéndose y afrontar a Liga con ilusiones. Malo es haber perdido un punto en casa pero queda muchísima liga por delante para que no se recupere y se pase por encima de este momento propio de un comienzo de temporada prematuro, que muchísimos equipos y de muchísimas campanillas acusan, en el que además, el Castellón pasa amargos y difíciles trances económicos, que por ahí dicen influyen en lo deportivo, y cuando tantas innovaciones se han de asimilar todavía.

OTRO EQUIPO VETERANO Y SABIO
Otra vez el Castellón encontró enfrente no un gran equipo, pero sí un conjunto veterano, curtido, duro, resistente y dispuesto a jugar sus cartas con tranquilidad. La Balompédica Linense, que no en balde ha hecho una excursión por tres capitales para obtener dos puntos positivos, nos sorprendió saliendo a perder tiempo desde el comienzo del partido, profundando cada suspensión, retrasando cada saque y marchando a un ritmo lento que el Castellón no supo desbaratar. Así se mantuvieron los fronterizos incluso después del tanto local, y así siguieron en el segundo tiempo, cuando dominando el Castellón y marchando éste delante en el marcador, el portero forastero tiraba balones fuera premeditadamente. Muy rara táctica, pero tan bien aplicada, y con tan singular fortuna, que así mantuvieron un tanteo mínimo en el último cuarto de hora, y el exceso de confianza les hizo descuidar.

En el equipo destacó la disciplina completa; la fidelidad absoluta con que se cumplió la táctica de lo que puede mostrarse satisfecho su entrenador, —Cabo y no Cano— como salió anteayer por errata de hincapié, que salvaría el factor. Todo el equipo, jugando con dureza, pasa amargos y difíciles trances económicos, que por ahí dicen influyen en lo deportivo, y cuando tantas innovaciones se han de asimilar todavía.

LA GESTORA D'RA CUENTA HOY DE SU LABOR
Esta tarde en el Ayuntamiento se celebrará una reunión en la que la Gestora dará cuenta de la labor realizada hasta el momento. Seguramente con ello se dará paso a una solución en que se regularice definitivamente la situación del Club, con nueva directiva.

CRONICAS Y CRONISTAS

DESDE WASHINGTON

El brutal hijo de Stalin, candidato a la sucesión

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro corresponsal). — Vassil Stalin, el predilecto entre cuatro hijos del emperador rojo, será o no un gran abridor y heredero o no el trono paterno...

Una breve biografía publicada aquí sobre este príncipe comunista, señala que la sorpresa en Rusia es grande porque hasta ahora nadie sabía que Stalin tuviese hijos...

Stalin tiene dos hijos, Jacobo-José, ingeniero de caminos y Vassil Jacobo, fue cogido prisionero por los alemanes, cambiado luego por otros generales y germanos...

Vassil alienta una feroz pasión por los grandes automóviles y uno de sus pasatiempos, en el curso de sus frecuentes borracheras de vodka era atropellado por transeúntes alemanes...

A su primera mujer y a un hijo lo mató abandonándoles en el avión en que los llevaba y arrojándose él en paracaídas...

Dudan algunos de que un ejemplar tan bestia pueda ocupar el trono al desaparecer Stalin, pero otros recuerdan que desde Ivan el Terrible a Pedro el Grande...

ACCIDENTES TRAGICOS

Cuando se hallaba a quinientas millas de Nueva York el avión italiano que trataba de realizar el primer vuelo en un aparato con un motor desde las Azores a Norteamérica...

Los supervivientes relatan escenas de terror, alaridos y empjones, con las masas de pasajeros desamparados corriendo en busca de salida por las cubiertas y pasillos...

LORENZO GARZA.

LISTA DE SUCESOS

CHOCAN DOS BARGOS

Gión, 19. — Al entrar en el puerto del Musel para atracar en el puerto de Norte el buque canadiense "Lake Camin" abordó al ensado al trans- porte español "Urbiate" que cargaba carbón...

islas inexploradas de Nueva Guinea una tribu hasta hoy desconocida. En el momento del encuentro la tribu regresaba de una victoriosa expedición...

Descubren una tribu hasta hoy desconocida

La Hay, 19. — Se tiene noticia de que dos misioneros holandeses han descubierto durante un viaje a

DESDE MONACO

Mónaco, tacita de plata antifrancesa dentro de Francia

MONACO. — (Crónica de nuestro corresponsal). — Después de una semana de vivir en sesión continua, viendo cine durante siete horas y completando la jornada con conferencias de prensa y fiestas en el Carlton Hotel...

Para ir a Mónaco no es necesario atisgar con visados y pasaportes; basta adquirir un billete del tren en Niza...

Unos miles de habitantes cuya tranquilidad dependen cien por cien de un ejército se setenta soldados, un Gobierno que toma las cosas perfectamente en serio y un Príncipe, viven en Mónaco...

EL DOLAR SUSTITUYE A LA LIBRA EN MONACO

A las diez de la mañana Mónaco es un recuerdo de África, lenta y cercana. El pasado local radica sobre el poder adquisitivo de la libra esterlina...

La compañía más fuerte de Mónaco, un Estado dentro de otro, es la S. B. M., Sociedad de los Baños de Mónaco...

La honra del Príncipe de Mónaco y sus súbditos es su puerto, la limpidez de sus aguas es famosa en el mundo...

Mañana publicaremos CUENTOS de nuestro Concurso patrocinado LA SILDADORA

Subscríbase a MEDITERRANEO

Invitados por el Caudillo en el Pazo de Meiras

Madrid, 19. — En su residencia del Pazo de Meiras, S. L. el Jefe del Estado invitará el día de hoy con un almuerzo a las autoridades de la provincia...

Con sus excepciones y la señora Carmen Polo se sentaron a la mesa el ministro de Industria y Comercio, capitán general de la región y señor...

Madrid, 19. — Han regresado de Italia los grupos de danzas de la Sección Femenina que, invitados por los organizadores del Congreso...

Madrid, 19. — Procedente de Barcelona y Zaragoza han llegado a Madrid el gran visir de la zona franquista...

Zaragoza, 19. — Esta tarde fue clausurada la 11 Asamblea Nacional de centros de Turismo de España...

Zaragoza, 19. — Los pasos preliminares para la formación de una comisión de coalición en la China comunista están prácticamente terminados...

Hong-Kong, 19. — Los pasos preliminares para la formación de una comisión de coalición en la China comunista están prácticamente terminados...

Hong-Kong, 19. — Los pasos preliminares para la formación de una comisión de coalición en la China comunista están prácticamente terminados...

Hong-Kong, 19. — Los pasos preliminares para la formación de una comisión de coalición en la China comunista están prácticamente terminados...

DE TODO EL MUNDO

Discurso de Acheson El proceso de Budapest

Nueva York, 19. — El Secretario de Estado, Dean Acheson, ha pronunciado un discurso ante la Comisión Panamericana en el hotel Roosevelt de esta ciudad...

Viena, 19. — Se ha reanudado hoy la vista del proceso que en Budapest se sigue contra los acusados de traición y espionaje...

Reconoce Egipto el régimen instaurado en Siria

Alejandro, 19. — El Gobierno egipcio ha decidido reconocer el régimen instaurado en Siria el mes pasado por el golpe de estado del coronel Hinnadi...

La inauguración del año escolar en Polonia

Cracovia, 19. — Este año la ceremonia de la inauguración del año escolar en Polonia no ha tenido el carácter de años anteriores...

La UNESCO

París, 19. — A las 11:40, hora española, se ha inaugurado la primera sesión de la cuarta conferencia general de la UNESCO...

El crecimiento de la población de Hispanoamérica

Washington, 19. — A fines de este siglo, la población de las Repúblicas hispanoamericanas será el doble que la de Estados Unidos...

Ultima HORA ACEPTA RUSIA

Washington, 19. — (Urgente). — El Departamento de Estado anuncia que la Unión Soviética ha aceptado la proposición norteamericana de que los auxiliares de los cuatro Ministros de Asuntos Exteriores se vuelvan a reunir el próximo día 22 en Nueva York...

DOLARES PARA AYUDA A EUROPA

Washington, 19. — El presidente del comité de Asuntos Exteriores del Senado, Tom Connally, ha abierto el debate en el pleno del Senado sobre el proyecto de ley por el cual se asignan 1.300 millones de dólares para la ayuda militar a los naciones firmantes del pacto del Atlántico...

Madrid, 19. — El senador republicano, Kenneth Wherry, ha admitido que la votación se celebrará con seguridad el jueves o el viernes...

Hong-Kong, 19. — La Agencia Central de Noticias, ha anunciado un incendio en el distrito de la ciudad y los grandes depósitos de depósitos de municiones...

Entre las conclusiones aprobadas figuraron que todos los clientes de los hoteles puedan saber lo que cuesta el hotel de todo que figure todo incluido en la cuenta...

Entre las conclusiones aprobadas figuraron que todos los clientes de los hoteles puedan saber lo que cuesta el hotel de todo que figure todo incluido en la cuenta...

A imitación de Sófoles

BERNARD Shaw compite con Sófoles en la imitación activa. Desde 1939, en célebre humorista no había compuesto comedia alguna...

Quiénes viven en plácidos y mimos praderas, como los lirios del entusiasmo, carecen de perspectiva o capacidad para opinar seriamente...

En vísperas de la inauguración de la asamblea general de la ONU

Lake Success, 18. — Warren Austin, delegado permanente norteamericano en las Naciones Unidas, en un discurso pronunciado por radio en vísperas de la inauguración de la Asamblea General de la ONU...

Señaló que la situación de Berlín se había suavizado; que en Palestina se negocia la paz y que en Indonesia ha cesado la lucha casi totalmente...

Finalmente dijo que cuando los hombres dejan de tener miedo, comienzan a pensar en la esencia de los problemas pa...

De la intervención económica a la economía orientada

Por Clemente Cerda

Delgado Provincial. — LOS aspectos económicos de la transformación económica de España, cuando se inicia el proceso de la expansión económica...

Las fuerzas económicas son las fuerzas nuevas; hay que tratarlas muy seriamente, cuando su existencia económica es grande...

Es la llama que se enciende y resguarda para que no se extinga el hilo de agua de un manantial que amenaza con agotarse...

Seria una inmensa e ineluctable dificultad para que la economía española pudiera salir de su actual estado...

En estos momentos imperiosos y saludables en determinados momentos, pueden ser excesivamente perjudiciales, si se prolongan innecesariamente...

No quiero decir con esto una vez restablecido o reestablecido, se les haya de abandonar completamente con el peligro de que ser se convierta en bruto, libre en incendio, la vida en el mundo...

Quiénes viven en plácidos y mimos praderas, como los lirios del entusiasmo, carecen de perspectiva o capacidad para opinar seriamente...

Si es un hecho indudable el resurgir de nuestra economía, bien es el que en momentos de esta naturaleza, con las debidas precauciones se vayan adelantando los trabajos de intervención y de los que se han emprendido...

Pero para poder pedirnos merecerla, que la tarea sea siempre continua...

En estos momentos imperiosos y saludables en determinados momentos, pueden ser excesivamente perjudiciales, si se prolongan innecesariamente...

No quiero decir con esto una vez restablecido o reestablecido, se les haya de abandonar completamente con el peligro de que ser se convierta en bruto, libre en incendio, la vida en el mundo...

Quiénes viven en plácidos y mimos praderas, como los lirios del entusiasmo, carecen de perspectiva o capacidad para opinar seriamente...

Si es un hecho indudable el resurgir de nuestra economía, bien es el que en momentos de esta naturaleza, con las debidas precauciones se vayan adelantando los trabajos de intervención y de los que se han emprendido...

Pero para poder pedirnos merecerla, que la tarea sea siempre continua...

En estos momentos imperiosos y saludables en determinados momentos, pueden ser excesivamente perjudiciales, si se prolongan innecesariamente...

No quiero decir con esto una vez restablecido o reestablecido, se les haya de abandonar completamente con el peligro de que ser se convierta en bruto, libre en incendio, la vida en el mundo...

Quiénes viven en plácidos y mimos praderas, como los lirios del entusiasmo, carecen de perspectiva o capacidad para opinar seriamente...

Si es un hecho indudable el resurgir de nuestra economía, bien es el que en momentos de esta naturaleza, con las debidas precauciones se vayan adelantando los trabajos de intervención y de los que se han emprendido...

Pero para poder pedirnos merecerla, que la tarea sea siempre continua...